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Dagledigträffar
Tisdagar kl 14-16    Bolmsö-Tannåkers församling  
25/2 - Tannåkers församlingshem  
25/3 - Bolmsö församlingshem  
22/4 - Tannåkers församlingshem
Onsdagar
kl 9-10	        Hantverkarfrukost. * 
kl 10-11:30   Vandrarna i Lagan. * 
* Berga församlingshem. 
 Dagledigträffar  
Torsdagar kl 14-16  Dörarp-Vittaryds församling 
20/2 - Dörarps församlingshem 
27/3  - Vittaryds församlingshem 
24/4 - Dörarps församlingshem 

Söndagar
Sö 2/3 kl 10 Mässa i Berga kyrka.  
Församlingsdag i Berga församling. Tobias  
Bäckström. Kyrkokören. Kyrklunch.

Sö 9/3 kl 10  Mässa i Bolmsö kyrka.  
Samgåendet av Bolmsö-Tannåkers församling.  
Thomas Gustavsson, Sven-Åke Fyhrlund och  
kyrkokören. Därefter bjuds det på enkel måltid i 
församlingshemmet.   
 
Sö 16/3 kl 18  Musikgudstjänst i Berga kyrka 
Tema: Dop och vigselmusik.  
 Sö 23/3, drop in kl 16-17:30  
Våffelservering i Vittaryds församlingshem. 

Sö 30/3  kl 18  Musikgudstjänst i Tannåkers kyrka.
Gudrun Seifert med grupp. 
 
Sö 18/5 kl 16 Konsert i Bolmsö kyrka. Inträde!  
Sångarbröder - Danne Stråhed & Olle Jönsson. 

Mer information om vår verksamhet finner du på 
hemsidan och månadsblad.

På gång i vår
Tisdagar 
kl 10-11:30  Promenad och gemenskap på Bolmsö. 
Jämna veckor. Mötesplats vid församlingshemmet. 
kl 13-16	 Återbrukarna. Berga församlingshem, udda v.
kl 12-14  Soppluncher. Berga församlingshem. 
18 mars, 8 april & 6 maj. 

20 maj kl 14-16 Somarhemmet Sundet.  
Sommarfest för daglediga. Fika.

Lorem ipsum
Donec et mauris maximus, iaculis mauris quis, 
aliquam sem. Curabitur eget diam nibh. Mauris 
quis massa sed ligula dignissim viverra ac eget 
orci. Quisque nec pulvinar tortor, sit amet tristi-
que sapien. Vivamus mollis mollis aliquet. Praesent 
aliquet risus nec cursus consectetur. Duis sit amet 
nisl sem.

Via dolorosa
Via dolorosa är känd som den väg som Jesus vandra-
de från Antoniaborgen, där Pilatus dömde honom till 
döden, till Golgatakullen, där han blev korsfäst. Varje 
fredag går de kristna denna väg i Jerusalem och stan-
nar då och då upp för att be.

När Jesus är dömd ska straffet verkställas. Han ska 
själv bära sitt kors dvs tvärbjälken. Den vägde runt 40 
kilo. Soldaterna lägger den på hans axlar.

”Han bar själv sitt kors” (Joh.19:17) Bjälken är tung och 
tynger ner honom. Tidigare på morgonen blev han 
gisslad av de romerska soldaterna. Ryggen är blo-
dig och sönderslagen. 
Törnekronan har gjort 
många sår på hans 
huvud och krafterna 
börjar avta. Men han bär 
inte bara bjälken. ”Det 
var våra överträdelser 
han bar, våra smärtor, 
dem lade han på sig” 
(Jes. 53:4) Frivilligt tar 
han på sig den bördan. 
Så blir bjälken en bild 
för mänsklighetens samlade skuld. Och han gör detta 
därför att den är för tung för oss. Vi kan för vår inre syn 
se hur Jesus släpar sig fram i Jerusalems gränder. 

Nu vänder Jesus blicken mot oss. Vad ser han då? 
Han ser alla människor som bär på tunga bördor. Sorg, 
rädsla, misslyckande, oro, självförakt, svek, våld och 
övergrepp är bara några exempel. Det är inte lätt att 
vara människa. Jesus vet att många krav pressar oss. 
Mänskligheten lider. Han ser på oss med ömhet och 
värme. Hans väg är också kärlekens väg.  

Det som driver honom är hans kärlek till alla människor. 
Så som Jesu kärlek var aldrig någons varit har!

Efter ett par kilometer närmar han sig Golgata. Det är 
ett förskräckligt oväsen. Folk tränger sig fram. Efter en 
stund ekar hammarslagen. Med väldig kraft driver sol-
daterna in spikarna på de tre som denna dag ska dö. 
Klockan är nio när korsen reses. Där hänger han helt 
hjälplös, naken och sårad. Efter sex timmar ger Jesus 
upp och överlämnar sig i Faderns händer och ber det  
som blivit kyrkans aftonbön. ”I dina händer Herre Gud 
befaller jag nu min ande”.

Golgata vill hjälpa oss 
att se mörkret i våra liv 
och förstå allvaret. Jesus 
dör för syndare för att 
försona dem med Gud. 
På korset sträcker Jesus 
ut sina händer som om 
han ville omfamna alla 
människor och ge dem 
förlåtelse och hopp.

Inte långt från Golgata ligger trädgården och klippgra-
ven där Jesus blir lagd på fredagskvällen. Där skjuter 
olivträden nya skott. Där lyser anemonerna i gräset 
och fåglar sjunger i väntan på  den tredje dagen då 
Guds kärlek slår ut i sin fullaste kraft.

Jan-Åke Carlsson

Via dolorosa är latin och betyder lidandets väg.

”På korset sträcker Jesus ut sina 
händer som om han ville  

omfamna alla människor och ge 
dem förlåtelse och hopp.”
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”Från dina 
händer 
till där det 
händer”
Det är rubriken på Act:s fasteinsamling 2025 som 
pågår mellan 2 mars till 3 april.

”Varje dag slås människors liv i spillror av krig och 
katastrofer. Just nu lever 300 miljoner medmänn-
iskor i djup kris utan tillgång till det mest nödvändi-
ga. Situationen är akut och vi behöver agera.” 

 
Var gärna med och ge!

Swish 9001223

Bankgiro 900-1223

Plusgiro 90 01 22-3

 
Håll utkik efter engagemang kring fasteinsamlingen 
på hemsidan och månadsbladet för mars.
På hemsidan kan du läsa mera om fasteinsamlingen. 
www.svenskakyrkan.se/act/kampanj/fasteaktionen 
 
Julinsamlingen till Act genom kollekter och 
insamlingar i Berga pastorat inbringade 13 465 kr. 

Tack för gåvor och ideella insatser, det betyder 
mycket för Act:s arbete i världen. 

Ett systerskap som räddar liv
Natalia är 37 år och arbetar på ett boende i Ukraina 
för kvinnor som överlevt könsbaserat våld. Många 
av kvinnorna bär på smärtsamma upplevelser av 
kriget och boendet fungerar som fristad och en 
trygg plats för rehabilitering och läkning. Här har 
Natalia bott i två år tillsammans med sin sexåriga 
dotter. Natalia finns tillgänglig dygnet runt för att 
stötta kvinnorna på boendet.

– De som kommer hit har upplevt svåra saker och 
i början när de är här känner de sig osäkra och är 
rädda för att något ska hända. Ibland hör jag någon 
som gråter på natten, då finns jag där. Jag berät-
tar att vi som bor här är familj, att de är trygga här, 
säger Natalia.

På boendet får kvinnorna stöd, verktyg och utbild-
ning för att succesivt kunna bygga upp sina liv igen. 
Natalia och hennes kollega Valeria ser förvandling-
en. Förtvivlan, oro och rädsla byts succesivt ut mot 
hopp, tilltro och beslutsamhet.

– Vi gläds tillsammans över varje framsteg en 
kvinna eller hennes barn gör. När hon kommer ur en 
depression, får en egen lägenhet, får ett jobb … Eller 
när ett barn får möjlighet att gå i förskola, lär sig 
cykla, får nya kompisar, säger Natalia.

Systerskapet, värmen och medmänskligheten som 
finns mellan kvinnorna på boendet är ett bevis på 
styrkan i mänskliga band. Och det är människor 
som Natalia, som med sitt outtröttliga engagemang 
och sin ständiga kamp, ingjuter hopp om att allt är 
möjligt. Hennes arbete påminner oss om den oer-
hörda kraften i att ställa upp för varandra – en kraft 
som ger hopp mitt i det som är svårt.
Skribent: Sara Holmberg, kommunikatör Act Svenska kyrkan.  
Bild på sidan: Josefin Casteryd. Natalia ser du till vänster i bild.

Kyrkogårds- 
förvaltningen
 
Vi inom förvaltningen har flera projekt på gång på 
våra kyrkogårdar under 2025.

Länsstyrelsen i Kronberg har godkänt att vi tar bort 
21 gravstenar från sina platser på Berga kyrkogård 
och placerar dem vid kyrkogårdsmuren. Det gäl-
ler stenar som är lämnade till förvaltningen sedan 
länge, ej kulturklassade och som utgör en risk för 
anställda och allmänhet. De lutar kraftigt och är of-
tast stagade med band. Kyrkorådet, som är huvud-
man för begravningsverksamheten, gör ett gediget 
jobb med att utvärdera och undersöka vilka stenar 
som är lämpliga att ta bort och vilka som ska stå 
kvar. Detta arbete pågår fortlöpande och görs på 
alla våra kyrkogårdar. De gravplatser som blir lediga 
kommer att erbjudas för nyupplåtelse.

Provtryckningen av våra gravstenar pågår löpande 
och nu har vi börjat med kvarteren på Berga kyrko-
gård. Nytt är att vi inte stagar upp dem med band 
utan istället sätter upp en varningsskylt vid de ste-
nar som är instabila. Brev skickas till alla innehavare 
som har icke godkända stenar med information om 
vad som behöver göras.

Vidare har vi nu askgravplatser klara på fyra av våra 
fem kyrkogårdar. Arbetet i Vittaryd fortgår med 
undersökning och utredning från länsstyrelsen 
men under 2025 räknar vi med att askgravplatsen i 
Vittaryd kan stå klar. 

Många av våra träd är gamla och ett arbete med 
ny/reviderade trädvårdsplaner görs just nu med 
början i Vittaryd. Var uppmärksamma vid besök på 
våra kyrkogårdar och tänk på att det kan falla ner 
grenar vid blåsigt väder. 

Elin Karlsson. Administratör kyrkogårdsförvaltningen. 

Ny bibel- 
översättning
Bibeln är vår källa till Guds ord, till Jesus Kristus. 
Nästa år är det 500 år sedan vi i Sverige fick den 
första svenska översättningen av hela Nya Testa-
mentet.  Nu ska en ny översättning göras till 2026. 
De senaste översättningarna har gjorts i statlig 
regi, men nu leds arbetet helt och hållet av Svenska 
bibelsällskapet.

– Det här är ett självständigt projekt som de olika 
samfunden får ta ställning till när översättningen är 
klar, säger översättningsdirektören Mikael Winninge.

 
Måndagen den 31 mars kommer prästen och 
exegeten i Nya testamentet Lisa Buratti till Berga 
församlingshem. Hon är utsedd att vara i den grupp 
som arbetar med den nya översättningen. Särskilt 
inriktar hon sig på Lukasevangeliet. Under denna 
kväll berättar hon om hur arbetet kan gå till, om 
Lukasevangeliet i allmänhet mm. Det blir en mycket 
intressant kväll, så försök komma med.

Magnus Hullfors

 
 
Bibelkväll  
Berga församlingshem

Måndag 31 mars kl 18:30  
Vi inleder med andakt i kapellet, kl 18.  
Frukt och dryck erbjuds under kvällens gång.  
 
Välkommen! 
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Mars 
Söndag 2 mars – Fastlagssöndagen 
kl. 10	 Mässa i Berga kyrka. Församlingsdag. * 
kl. 10	 Gudstjänst i Dörarps kyrka. Fastlagsbullar.* 
kl. 18	 Mässa i Tannåkers kyrka. Fastlagsbullar. 
 
Onsdag 5 mars – Askonsdagen 
kl. 19	 Askonsdagsmässa i S:t Sigfrids kapell.

Söndag 9 mars – Första söndagen i fastan. 
kl. 10	 Mässa i S:t Sigfrids kapell. 
kl. 10	 Mässa i Bolmsö kyrka. * 
kl. 18	 Gudstjänst i Vittaryds kyrka.

Måndag 10 mars 
kl. 18	 Passionsandakt i Bolmsö kyrksal. 

Söndag 16 mars – Andra söndagen i fastan 
kl. 10	 Gudstjänst i Tannåkers kyrka. 
kl. 10	 Mässa i Dörarps kyrka. 
kl. 18	 Musikgudstjänst i Berga kyrka. *

Måndag 17 mars 
kl. 18	 Passionsandakt  i Tannåkers kyrka. 

Onsdag 19 mars  
kl. 18:30  Korsvägsandakt i S:t Sigfrids kapell.

Söndag 23 mars –J M Bebådelsedag 
kl. 10	 Gudstjänst  i Bolmsö kyrksal. 
kl. 16	 Familjegudstjänst i Berga kyrka.  
kl. 18	 Mässa i Vittaryds kyrka. 

Måndag 24 mars  
kl. 18	 Passionsandakt i Dörarps kyrka. 

Söndag 30 mars –Midfastosöndag
kl. 10	 Mässa i S:t Sigfrids kapell. 
kl. 10	 Mässa i Dörarps kyrka.  
kl. 18	 Musikgudstjänst i Tannåkers kyrka 

	  
Måndag 31 mars 
kl. 18	 Passionsandakt i S:t Sigfrids kapell. 

April 
Söndag 6 april – Femte söndagen i fastan 
kl. 10	 Ekumenisk gudstjänst i Missionskyrkan.  
kl. 10	 Gudstjänst i Vittaryds kyrka. 
kl. 18	 Mässa i Bolmsö kyrksal. 
 
Söndag 13 april – Palmsöndagen 
kl. 10	 Mässa i Berga kyrka.  
kl. 10	 Mässa i Tannåkers kyrka. 
kl. 18	 Mässa i Dörarps kyrka.*

Onsdag 16 april – Dymmelonsdag 
kl. 18	 Andakt i Vittaryds kyrka. 

Torsdag 17 april – Skärtorsdag 
kl. 18 	 Mässa i Berga kyrka. 
kl. 18	 Mässa i Bolmsö kyrka. 
kl. 18	 Mässa i Vittaryds kyrka. 

Fredag 18 april – Långfredag 
kl. 10 	 Långfredagsgudstjänst i Berga kyrka. * 
kl. 10	 Långfredagsgudstjänst i Tannåkers kyrka. 
kl. 17	 Gravläggningsgudstjänst i Dörarps kyrka.

Lördag 19 april – Påskafton 
kl. 23 	 Påsknattsmässa  i Berga kyrka.

Söndag 20 april – Påskdagen 
kl. 10 	 Påskmässa i Berga kyrka.* 
kl. 10	 Påskmässa  i Tannåkers kyrka.* 
kl. 10	 Påskmässa  i Vittaryds kyrka.*

Måndag 21 april – Annandag påsk 
kl. 13:30 	Pilgrimsvandring med start i Vittaryd. 
kl. 16 	 Pilgrimsmässa i Dörarps kyrka. 

 

Söndag 27 april – Andra söndagen i påsktiden 
kl. 10 	 Ekumenisk gudstjänst i missionshuset i 	
	 Jonsboda.  
kl. 10	 Mässa i Dörarps kyrka. 
kl. 18	 Taizémässa i S:t Sigfrids kapell.

Maj
Söndag 4 maj – Tredje söndagen i påsktiden 
kl. 10	 Mässa i S:t Sigfrids kapell. 
kl. 10 	 Gudstjänst i Vittaryds kyrka. 
kl. 18	 Mässa i Tannåkers kyrka. 
 
Söndag 11 maj – Fjärde söndagen i påsktiden 
kl. 10	 Mässa i S:t Sigfrids kapell. 
kl. 10 	 Mässa i Dörarps kyrka. 
kl. 18	 Mässa i Bolmsö kyrka   
Söndag 18 maj – Femte söndagen i påsktiden 
kl. 10	 Mässa i Berga kyrka 
kl. 16 	 Familjemässa i Vittaryds kyrka.  
kl. 16	 Konsert i Bolmsö kyrka. Inträde. 

Söndag 25 maj – Bönsöndagen 
kl. 10 	 Mässa i Tannåkers kyrka. 
kl. 11	 Konfirmation med mässa i Berga kyrka 
kl. 18	 Gudstjänst i Dörarps kyrka. 

 
Torsdag 29 maj – Kristi himmelfärds dag 
kl. 10 	 Friluftsgudstjänst i Hallsjö kyrkoruin.  

* Kyrkokören medverkar.

Ändringar kan förekomma. Se uppdaterad  
information på hemsidan/månadsblad. 

Gudstjänster 

mars-maj

Mellan himmel och jord
Hösten 1988 gick jag upp till chefredaktören för 
Smålänningen och erbjöd mig att utifrån kristen 
tro skriva ner reflektioner och funderingar över 
den kommande helgens tema. Jag hänvisade då 
till Smålandsposten som hade en sådan krönika, 
Söndax. Han gillade förslaget och jag började skriva 
krönikor/betraktelser under rubriken ”Mellan him-
mel och jord”. 

Min målsättning var att på ett enkelt sätt, ofta med 
hänvisning till vardagens händelser, belysa den 
kristna tron. Jag vet inte hur många läsare jag haft 
under de mer än trettio år som jag hållit på, men 
alldeles säkert är det fler än de som lyssnat på 
mina predikningar i kyrkan. Varje fredag året runt 
kunde man i stort sett läsa en krönika i Smålän-
ningen. 

Då och då har människor kommit fram till mig och 
berättat hur mycket krönikorna betytt. Många har 
klippt ut dem och sparat dem. Tidigt blev jag upp-
muntrad att ge ut en bok med mina krönikor. Något 
som jag hela tiden skjutit framför mig. Men nu har 
jag med god hjälp lyckats!

Det blev en bok med cirka 250 korta betraktelser 
samt en liten bönbok på slutet. Jag tycker också 
att det blev en vacker bok då omslaget utgörs av 
ett foto på ett konstverk av Eva Spångberg.

Jag släppte boken i början av advent och den finns 
nu att köpa för 150 kronor i församlingshemmet i 
Lagan. 

Till sist ett stort tack till alla mina läsare som under 
alla år har läst mina krönikor/ betraktelser.

Jan-Åke Carlsson
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Hälsning från kyrkoherden
Det är vår ... Orden väcker många känslor och tankar. 
En hel del av oss letar efter vårtecken. Vi hoppas på li-
vets återkomst efter vinterns mörker. Hoppet inklude-
rar naturen, samhället, kyrkan och kanske våra egna liv.

Mitt under våren kommer påsken. Det är den viktigaste 
högtiden för oss kristna. Jesus dog och uppstod. Han 
lever. Därför lever vi. Därför finns kyrkan. Hans närvaro 
bland oss är enda motivationen för allt vårt kyrkliga 
arbete. Hans maning är dubbel: tillsammans har vi en 
världsuppgift, att vara ljuset i världen. Men uppgiften 
är också att hjälpa varandra på resan ”hem”. Vi är på 
väg. Vi är pilgrimer. Målet är hans himmel. Smaken av 
hans rike bär vi redan inom oss. Under den kommande 
påskveckan firar vi ett 15-tal gudstjänster i vårt pasto-
rat. Vi följer Jesu väg. Gudstjänsterna hjälper oss fram 
på vägen från döden till livet. Också under fastan och 
passionstiden firar vi många gudstjänster och andak-
ter. Försök hitta din personliga rytm i allt detta.

Ett ”vårens tecken” är våra gudstjänster i pastoratets 
kyrkor. Under julen märkte vi ett ökat antal gudstjänst-
besökare. Det visar sig, att antalet gudstjänstbesökare 
ökat med nästan 30%  i förhållande till föregående år. 
Vi har också märkt ett ökat antal inträden i kyrkan och 
färre utträden. Det rapporteras om liknande siffror 
från hela Svenska Kyrkan. Främst är det unga och unga 
vuxna, sägs det, som åter vill knyta an till kyrkan.

I vårt barn- och ungdomsarbete är det också något av 
”vårkänslor”. Många nya samlingar med barn och unga 
har gjorts och kommer att göras under våren Träffar 
med familjer har visat sig vara efterlängtade. Kontakter 
och samlingar med våra skolar har ökat markant. 

Det rapporteras från hela landet att ungdomar som på 
ett ”nytt” sätt söker sig till kyrkorna; allt detta ställer 
förstås förväntningar och krav på oss att möta dem 
i deras behov.  På ett ”nytt” sätt får vi också ta emot 
ungdomar som söker kyrkans hjälp och stöd i känslan 
av utsatthet, i en för dem ibland ansträngd och på-
frestande situation.

Vi kommer att som pastorat ansluta oss till riksförbun-
det ”Kyrkans Unga”, Svenska Kyrkans gemensamma 
organisation för barn- och ungdomsarbete. Förbundet 
finns också på stifts- och församlingsnivå. Under flera 
år har vi inte varit med, men nu är det hög tid att åter 
ansluta sig.

De diakonala behoven är ständigt aktuella. I all den 
moderna kommunikationsplattformen spelar de so-
ciala medierna en stor roll, men många säger sig nu 
uppleva en trötthet kring allt detta och längtar efter 
personliga möten med fysisk närvaro. Vi talar ständigt 
om detta. Uppgiften att möta människor både i grupp 
och individuell fysisk närvaro behöver prioriteras. 
Guds son har kommit som människa till oss i Jesus för 
att etablera kontakt med oss både fysiskt och själsligt.

I februari har Marta Elmquist kommit tillbaka som 
diakoniassistent efter en längre tids föräldraledighet. 
Hon kommer dock inte att arbeta heltid, varför hennes 
vikarie Krystyna Wladyko fortsätter ännu ett tag som 
medarbetare inom det diakonala arbetet.

Nya underhållsplaner görs för våra kyrkor (och i viss 
mån kyrkogårdar). Det ligger ett stort ansvar på oss 
som pastorat att förvalta våra kyrkor på rätt sätt. Det 
gäller inte enbart det kulturhistoriska värdet utan 
främst i och hur vi använder våra kyrkor på rätt sätt. 
Enligt Jesus är de till för att vara ”bönens hus”; orden 
kom när han drev ut dem ur templet som tog betalt för 
sina tjänster. Behovet av att få komma in i öppna kyr-
kor för att bedja en stund eller vara i stillhet har ökat. 
Vi märker det i gästböckerna. Vi försöker hitta vägar 
för att just kunna hålla våra kyrkor öppna. De är ju som 
byggnader också symboler för Jesus själv och hans 
rike. Han dog på korset för alla. Med sin död öppnade 
han porten till himmelen för alla som vill komma. Det är 
av nåd (lat. gratia).

Så önskar jag er god vår

Magnus Hullfors, tf kyrkoherde

Information hur du blir medlem
På hemsidan finns inträdesblankett att fylla i, som 
du sedan kan posta/lämna in till oss på pastorsex-
peditionen, i Lagan. 

Vi har också inträdesblanketter på expeditionen.  
På hemsidan kan du också läsa vad du är med och  
bidrar till genom kyrkoavgiften. 

www.svenskakyrkan.se/medlem/bli-medlem

 
Välkommen!

Medlemskap
Du är alltid välkommen till kyrkan, oavsett om du är 
medlem eller ej. Men det finns några regler för när 
du behöver, eller inte behöver ett medlemskap.

Kyrkoval och begravning – du behöver vara medlem

Medlemskapet är en förutsättning för att:
- du ska ha rösträtt i kyrkovalet 
- du ska kunna vara valbar i kyrkovalet 
- din framtida begravningsgudstjänst ska kunna 
ske enligt Svenska kyrkans ordning.

Bröllop – en av er behöver vara medlem. 
Minst en person i ett par som ska gifta sig behöver 
vara medlem.

Dop, konfirmation och verksamheter 
Du behöver inte vara medlem för att:

- döpa ditt barn 
- påbörja konfirmationsundervisning.  
   Inför själva konfirmationen kan konfirmander  
   döpas, om de inte är döpta sedan tidigare. 
- delta i gudstjänster och andra verksamheter.

Texten är hämtad från Svenska kyrkans nationella sida,  
www.svenskakyrkan.se/medlem

Bildtext. Korset i S:t Sigfrids kapell. skapad av Eva 
Spångberg.  
I kapellet firar vi veckomässor, gudstjänster, lunch-
böner och aftonböner. Du är varmt välkommen att 
delta i gemenskapen!
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Kontakt
Pastorsexpedition
För bokning av dop, vigsel, begravning.

Biskop Henriks väg 2, 341 50  LAGAN 
Exp: måndag-fredag 09.00-11.00 
Tel 0372-358 50 
E-post: berga.pastorat@svenskakyrkan.se 
Webbsida: www.svenskakyrkan.se/bergapastorat
Facebook: Berga pastorat

Tf kyrkoherde Magnus Hullfors  073-50 90 760  
Komminister Tobias Bäckström  072-217 48 47 
Vik komminister Sven-Åke Fyhrlund 070-265 31 21  
Vik komminister Jan-Åke Carlsson  070-366 44 91 
Tjänstebiträde Robin Tuvesson  072-421 07 43

Diakoniassistent, Krystyna Wladyko 076-142 14 04 
Diakoniassistent, Marta Elmquist 073-027 34 88 
Församlingspedagog Linda Bergstrand 073-807 98 41 
Församlingskreatör Monica Eriksson  076-112 00 03

Kanslist Elin Karlsson  0372- 358 50 
Informatör Susanne Fornander 073-802 20 67 
Förs.hemsvärd Bodil Moberg  0372-358 54

Kantor Olle Heverius 076-856 91 46 
Kantor Birgitta Sandell-Elisson  070-207 50 62 
Vik kantor Ildikó Szabó 070-673 11 34 
Körledare Karin Roos Stenberg 070-531 27 50 
 

Kyrkogårdsförvaltningen
Exp: måndag-fredag 09.00-11.00. Tel 0372-358 50

Berga: Förman Johannes Bodi 072-239 32 12 
Mats Rosenlindh 070-509 62 97 
Anna-Karin Husberg 076-113 65 97 
Bolmsö: Magnus Svanholm  070-531 94 28 
Dörarp: Anton Magnusson 073-034 30 46  
Tannåker: Förman Caroline Lööv 070-654 85 79 
Vittaryd: Kjell Salomonsson 073-034 31 92

Döpta
Tannåkers kyrka 
Mimmie Svanholm 
Astrid Utterström 
Arvid Utterström 
 
Bolmsö kyrka 
Tage Kristiansson 
 

 
”Låt barnen komma hit till mig 
och hindra dem inte: Guds rike 
tillhör sådana som de.”
Markusevangeliet 10:13-16

Kyrkfönstrets redaktion: Magnus Hullfors  
(ansvarig utgivare), Jan-Åke Carlsson, och Susanne 
Fornander layout, foto, m.m. Manusstopp för Kyrk-
fönstret nr 2: 15 april. Tryckeri: Åtta45 tryckeri AB. 
Nummer 2 kommer ut i sista veckan i maj.  
 
Bilder: Berga pastorat om inget annat anges. Omslagsbild: Kors: 
Gerd Altmann /Pixabay. sid 2 Uppståndelsekors: Johannes 
Frandsen/Ikon Sid 3 Påsklilja: Johannes Frandsen/Ikon. Sid 4 
Fågel: Magnus Aronsson/Ikon. Sid 6-7 Oblat: Magnus Aronsson 
Sid 8 Vårblommor: Anders Gustafsson/Ikon. Sid 9 Brudbukett: 
Magnus Aronsson/Ikon. sid 10 Linjeillustration jordglob: Petra 
Eriksson/Ikon, sid 11 Dopvatten: Louise Hedberg/Ikon. Sid 12 
Röstlokal: Magnus Aronsson/Ikon.

Klimatet
Växjö stift satsar på klimatet
Enligt ett beslut på Växjö stiftsfullmäktige i novem-
ber 2024 ska Växjö stift avsätta 13 miljoner kronor 
till insatser för klimatet under åren 2025-2027. Man 
ska inrikta sig på att uppnå målen i Svenska Kyr-
kans färdplan för klimatet, vilket innebär tre saker: 
att uppnå klimatneutralitet i verksamheten (bland 
annat genom att minska våra utsläpp och att 
producera förnybar el), att lyfta andliga och exis-
tentiella aspekter av klimatförändringarna och att 
verka för klimaträttvisa (genom att stärka stödet till 
fattiga länder som drabbats mycket av klimatför-
ändringarna). 

En projekttjänst har tillsatts för att ge stöd till för-
samlingarna.  
 
”Klimatfrågorna handlar om hur vi ser på oss själva, 
varandra, vår relation till skapelsen och Gud. Det 
finns ett stort behov av berättelser om vad livet i 
en klimatvänlig framtid kan innebära, såväl mate-
riellt som andligt och existentiellt. Inom Svenska 
Kyrkan och i möte med andra samhällsaktörer finns 
rika möjligheter att vara med och formulera dessa 
berättelser och att sprida hopp” säger Växjö stifts 
biskop Fredrik Modéus.

Barngrupper 
Varmt välkommen till våra barngrupper och  
familjeaktiviteter i vår.  
 
Babyrytmik - 0-10 månader 
Berga församlingshem. Tisdagar kl 10-11:30.  
 
Stor & liten - 0-5 år 
Berga församlingshem. Torsdagar kl 10-11:30. 
 
After School i Berga församlingshem  Åk 3-6 
Måndagar kl. 15-17.  Anmälan- se hemsida.   
 
After School i Vittaryds församlingshem Åk 3-6 
Onsdagar kl. 15-17. Anmälan- se hemsida.   
  
Läxhjälp i Missionskyrkan, Lagan.  Åk 4-6 
Torsdagar efter skoltid -16:30 
 
Messy church  
27/2 kl 17-19       Berga församlingshem 
10/4 kl 17-19       Vittaryds församlingshem

Familjegudstjänster 
23/3 Familjegudstjänst i Berga kyrka kl 16 
18/5  Familjemässa i Vittaryds kyrka kl 16

Vid frågor, kontakta gärna Linda Bergstrand 
Mobil: 073-807 98 41  
E-post: linda.bergstrand@svenskakyrkan.se  
På hemsidan får du uppdaterad information. 

”Klimatfrågorna handlar om 
hur vi ser på oss själva,  
varandra, vår relation till 

skapelsen och Gud.”
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I Svenska kyrkan finns det plats 
för dig som tror – eller tvivlar. För 
dig som längtar efter rättvisa och 
en bättre värld, som vill sjunga i 
kör, som värnar våra kyrkobygg-
nader och kulturarvet och för dig 
som vill ha gemenskap.

Du är alltid välkommen till kyrkan, 
oavsett om du är medlem eller ej. 
Men det finns några regler för när 
du behöver, eller inte behöver ett 
medlemskap.
Det kan du läsa mera om på sidan 9.

Nästa kyrkoval 
äger rum 8-21 
september 2025
Som medlem är du med och röstar från 
det att du fyllt 16 år.  

Medlemskap  
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